



习近平向世界青年和平大会致信

新华社北京7月29日电 7月29日,国家主席习近平向世界青年和平大会致信。

习近平指出,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前,中国人民同世界人民一道,经过艰苦卓绝的浴血奋战,彻底打败法西斯主义,赢得了来之不易的和平。

习近平强调,和平的未来寄托在青年身上。希望各国青年朋友们以这次大会为契机,交流思想、增进了解、收获友谊,一起做和平理念的倡导者、和平发展的行动者,为推动

构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

世界青年和平大会当日在北京举行,主题为“一起为和平”,由中国人民对外友好协会和中华全国青年联合会共同举办。

战,彻底打败法西斯主义,赢得了来之不易的和平。

习近平强调,和平的未来寄托在青年身上。希望各国青年朋友们以这次大会为契机,交流思想、增进了解、收获友谊,一起做和平理念的倡导者、和平发展的行动者,为推动

在传承中创新 在精耕中完善

泰安践行城市内涵式发展正当时

□记者 郑凯 董文一 温雯

编者按

日前召开的中央城市工作会议对新时代新征程的城市工作作出新部署新要求,提出“以坚持城市内涵式发展为主线”“深刻把握城市内涵式发展的战略取向,更有针对性地提升城市发展质量”。何为城市内涵式发展?从哪些维度看待其要义?如何走好内涵式发展之路?目前,泰安一场关于推动城市内涵式发展的变革正如火如荼,有实践有探索,有创新有启发。

发展作为城市发展的动力和资源。

此次召开的中央城市工作会议就当前和今后一段时期城市工作面临的形势作出重大判断:“我国城镇化正从快速增长期转向稳定发展期,城市发展正从大规模增量扩张阶段转向存量提质增效为主的阶段。”当城市的发展不再是“摊大饼”式扩张,而是通过深挖存量资源,以精简、高效的模式实现经济、环境和社会协调发展,那种内涵式发展的引领效应,必将深入城市发展的深层肌理。

近年来,我市秉持“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,因势利导、顺势而为,系统推进城镇规划建设管理,逐步构建科学合理的城镇化发展新格局。市自然资源和规划局发布的《泰安市国土空间总体规划(2021—2035年)》,也印证了我们的逻辑:329平方公里的中心城区被清晰划定,城镇开发边界面积控制在693.66平方公里以内,生态保护红线面积不低于752平方公里,为实现高水平保护、高质量发展、高品质生活、高效能治理提供支撑。

今年的市政府工作报告提出,“要更大力度统筹区域协调发展,提升新型城镇化品质内涵”。从主动对接国家、区域和省重大发展战略,深度融入济南都市圈,到加速济泰同城化、钢城新泰一体化,推进基础设施、产业生态、公共服务等领域同城化合作;从深入实施农业转移人口市民化、潜力地区城镇化水平提升等行动,常住人口城镇化率达到67%以上,到推进新泰市、宁阳县潜力地区城镇化水平提升,支持新泰市争创国家试点;从加强6个省级小城镇提升行动试点建设,到更大力度推动县域经济高质量发展,支持肥城市打造“千亿元”。我市一项项推进城市内涵式发展的有力举措,将进一步激发城市活力,释放发展动力。

以人为本
彰显城市温暖底色

城市的核心是人。随着城市发展,人们的需求开始从“有没有”转向“好不好”。住所是否宜居,环境是否美丽、文明是否彰显等,直接关系到群众

的幸福指数。城市内涵式发展就要践行好以人民为中心的发展思想,推动城市高质量发展。

泰山区上高街道魏家庄村回迁小区绿树成荫,精心设计的景观给参观者留下了深刻印象。今年,魏家庄城中村改造项目南区回迁楼交付后,村民马忠贤第一时间装修入住,他对回迁房赞不绝口:“新房子质量好、布局好、环境好,建到了群众心坎上。”“旧村改造不是一拆了之,而是考虑如何让群众住得舒心、便利。城市更新,让村民住上了期盼已久的好房子。”村党支部书记、村委会主任吴爱菊说,他们正在着力提升群众的居住环境。目前,小区整体绿化率超过40%,中空玻璃全部提升为隔热、隔音效果好的“三玻两腔”,取暖设施由城中村改造标准的壁挂炉暖气片升级为地暖,同时还安装了入户直饮水设备。

推进城市更新是建设现代化人民城市的重要抓手。近年来,我市深挖城市特色资源,稳步推进城市更新,助推城市内涵式发展。市住房城乡建设局牵头编制了《泰安中心城区城市更新专项规划》,划定了八大重点区域、六个重点更新片区,谋划了老旧小区宜居改造、历史文化保护传承、公共服务设施补短板等十类更新任务,重点推进以老旧小区、城中村改造为主的城市更新工作。目前,泰安中心城区累计改造老旧小区796个,累计开工建设棚改安置房项目153个9.2万套。

市政协党组召开会议 并进行理论学习中心组集体学习

本报7月29日讯(记者 毕凤玲)今天,市政协党组召开会议并进行理论学习中心组集体学习。市政协党组书记、主席武林中主持会议并讲话。

会议传达了学习了习近平总书记近期重要讲话精神和中央党的建设工作领导小组有关文件精神,结合中央层面通报的典型案例开展研讨;听取了“数说政协”展厅委员风采展示进展情况、全市政协党的建设座谈会筹备情况的汇报。

会议强调,要学思践悟知行合一,深刻学习领会习近平总书记重要讲话精神,聚焦我市转型发展和城市建设等工作中的堵

市人大常委会党组召开会议

本报7月29日讯(记者 王玉)28日,市人大常委会党组会议暨理论学习中心组集体学习会议召开。市人大常委会主任、党组书记程远军主持并讲话;副主任、党组副书记辛海明,副主任、党组成员戴冰、蒋永斌、李华民,秘书长、党组成员葛宝文参加;副主任王淑玲列席。

会议认真学习习近平总书记近期重要讲话精神,围绕深入学习贯彻习近平生态文明思想进行研讨交流;传达学习中央、省委和市委有关文件和要求;进行上半年落实全面从严治党责任和加强政治生态建设述职。会议还听取有关工作情况汇报,研究其他事项。

会议要求,要加大生态环保监督力度,依托代表“家站”、代表建议“直通车”、专业代表小组、基层立法联系点等履职平台,组织开展调研视察活动,鼓励各级人大代表积极建言献策;要推进学习教育走深走实,认真抓好整改销号,巩固学习教育成果,推动学习教育常态化、长效化;要切实加强党的建设,严格履行全面从严治党主体责任和“一岗双责”,牢固树立正确的政绩观,规范履职用权,围绕“一要点三计划”,扎实做好立法、监督、代表等各项工作,确保圆满完成全年各项工作任务。

全市工业经济平稳向好 转型升级持续推进

上半年规上制造业增加值同比增长9.3%



本报7月29日讯(记者 杨文洁)工业是经济增长的“压舱石”,也是经济高质量发展的“推进器”。今年以来,我市不断推进新型工业化进程,努力构建现代化产业体系,加快形成新质生产力,全力以赴拼经济、稳增长、促发展,持续推动工业经济实现高质量发展。上半年,我市规上工业增加值同比增长7.6%。其中,规上制造业增加值同比增长9.3%,领衔各门类增长。

在山东泰山生力源玻璃有限公司3号窑炉智能化车间内,全自动传送带承载着不同规格的玻璃瓶有序流转,工人身着统一工装在智能化生产线旁专注地操作着。在这里,全伺服生产线正演绎着传统制造业的蜕变。“我们生产线改造后,实现了多品种玻璃瓶智能化混产,日产量达16万只,效率较改造前提升8%。这一系列升级不仅提高了生产效率,也为企业拓展高端市场提供了技术支撑,增强了企业的市场竞争力。”该公司技改部部长杨然站说。

制造业智能化、绿色化的转型为工业高质量发展提供了稳定支撑。今年上半年,规上制造业增加值同比增长9.3%,高于规上工业1.7个百分点,拉动规上工业增加值增长7.3个百分点,对规上工业的增长贡献率高达95.0%;采矿工业增加值同比增长5.4%,拉动规上工业增加值增长0.8个百分点;电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值同比下降5.9%。

从行业看,在统的规上37个工业行业大类中,25个行业增加值实现同比增长,增长面达67.6%,与一季度持平。其中,电气机械和器材制造业,汽车制造业,金属制品业,机械和设备修理业,金属制品业,医药制造业,非金属矿采选业等6个行业共拉动

全市规上工业增加值增长7.1个百分点,合计贡献率高达93.6%。

在“两新”“两重”政策加力扩围作用下,全市工业重点行业坚定转型升级。上半年,规上装备制造业增加值同比增长12.1%,高于规上工业4.5个百分点,拉动规上工业增长3.7个百分点。电气机械和器材制造业、汽车制造业、金属制品业分别同比增长17.6%、41.2%和27.4%;规上消费品制造业增加值同比增长8.7%,拉动规上工业增加值增长1.9个百分点。其中,印刷和记录媒介复制业,食品制造业,酒、饮料和精制茶制造业分别同比增长107.7%、85%和20.5%。

上半年,新动能产业蓬勃发展,规上高技术制造业增加值同比增长10.2%,增速较一季度提升3.3个百分点,拉动规上工业增加值增长0.9个百分点,拉动力较一季度提升0.3个百分点。其中,医药制造业、医疗仪器设备及仪器仪表制造业分别同比增长14.7%、10.7%。新兴产品中,新增光电子器件、液晶显示屏等产品,工业机器人产量同比增长21.2%,医疗仪器设备及器械产量增长3.3%。

中小工业企业带动作用有力。上半年,中小规模以上工业企业增加值占全市的比重为69.5%,对规上工业增加值的贡献率高达85.9%。其中小型企业同比增长9.6%,拉动规上工业增加值增长3.7个百分点;中型企业增长9.9%,拉动规上工业增加值增长2.9个百分点。

上半年,规上工业主要经济类型企业均实现稳定增长,多元市场主体协同发展:集体企业增加值同比增长7.4%,股份合作企业同比增长3.4%,股份制企业同比增长8.3%,外商及港澳台商投资企业同比增长2.1%,私营企业则以12.2%的增速领跑各类经济主体。各类型市场主体的均衡发展,反映出全市工业经济多元化发展格局,其中民营企业展现较强市场活力,贡献率高达93.6%。

首页·快照

特色种植 蹚出致富路



连日来,新泰市谷里镇西朱片区食用菌产业基地内一片繁忙景象,大球盖菇迎来采收季。

近年来,新泰市谷里镇以西朱村为核心,大力发展食用菌特色种植,带动群众增收致富,走出了一条乡村振兴的新路子。目前,谷里镇发展了以羊肚菌、大球盖菇、黑皮鸡枞菌为代表的食用菌产业,已建成49个日光棚和2个恒温棚,年产值超过2000万元,实现村集体增收30万元,带动150余名农户增收致富。 记者 陈阳 文/图

从军装到“工装”

基层岗位上永不褪色的军人应答

□记者 杨玉洁 苏婷 张智凯

仍带着军旅生涯的印记。这位从农村走出来的“泥娃子”,转业后回到了他最熟悉的服务“三农”领域,曾经的“人民子弟兵”如今成了“为农服务供销人”。

2002年,封金亮穿上军装,17年的部队生活锤炼出他铁一样的坚韧品格。2019年转业时,封金亮选择进入供销社系统,“就想把部队学到的东西,用在服务老百姓上。”封金亮坦然道。2021年,封金亮担任夏张镇尹家庄村第一书记。两年时间里,他挽起裤脚扎进田地,带着尹家庄村流转土地、网售樱桃、发展大棚种植,硬是“盘活”了这个村子。“在村里干活和当兵是一个道理,都得打打实冲在前。”封金亮说。这段经历让他对“为农服务”四个字有

了更深刻地体会。2023年,封金亮回归供销社系统,在供销集团开启新征程。

“部队生活跟社会生活差别是很大的,但我从不担心他适应不了。”妻子给了封金亮这样的肯定。为了更快适应身份转变,封金亮像海绵一样努力“吸水”,学习政策法规、企业管理、财务收支等方面的业务知识。没过多久,他便摸清了门道,一套“责任到岗、奖惩分明”的管理制度在供销集团落地生根,九大业务板块梳理得井井有条。封金亮挑起了“担子”,在企业经营方面“排兵布阵”。

“接受任务不讲条件,执行任务不找借口,完成任务追求圆满。”这是封金亮常挂在嘴边的一句话。经过一年努力,供销集团营收破亿、亏损

缩减56%、员工超百人,老牌供销系统焕发出新生机。

在封金亮看来,“为农服务”不是口号,而是一桩桩实在事。农资保供时他坚持不涨价,卖农产品时他琢磨“怎么让老乡多挣点”。如今,走进泰惠民超市,货架上本地特产和自有品牌琳琅满目,城乡流通的“毛细血管”正被他一点点打通。

“当兵时保家卫国,转业后服务‘三农’,角色变了但使命不变。”封金亮常说,军旅生涯赋予他的忠诚、坚韧与责任感,早已化作人生底色。从保家卫国的军人到服务“三农”的供销人,这位老兵用脚步丈量着新的“战场”,也用实际行动诠释着“退伍不褪色”的铮铮誓言。

永不褪色的荣光

在军营里,一声响亮的“到!”是军人们对使命的庄严承诺;脱下军装后,这声应答化作政务窗口的耐心解答、为农服务的坚实脚步、十字路口的精准指挥。他们始终保持冲锋姿态,把部队纪律融入工作细节,将保家卫国的誓言写入民生答卷,在新征程中用不同方式续写军人本色。

●封金亮:军营里练就硬作风,供销社书写“新战报”

丁字步站得笔直,双手垂在身体侧,脊背如松,在泰安供销集团公司,董事长封金亮的一举一动如今